



“浙江法制报”微信

杭州开展“无疫单元”创建活动

0309 余杭疫情已进入拖尾期

见习记者 邱锦

本报讯 17日下午,杭州市召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第五十次新闻发布会,市卫健委、交通运输局、民政局、心理危机研究与干预中心等介绍了相关情况,并回答记者提问。

3月16日8时至3月17日12时,杭州市新增1例本土无症状感染者,本轮疫情全市累计报告52例本土确诊病例、10例无症状感染者。确诊病例中,普通型2例,其余均为轻型。疫情涉及6个区,分别为余杭区50例、上城区6例、萧山区3例、滨江区、临平区、钱塘区各1例。

3月9日以来,杭州市共发生本土疫情3起,结合现场流行病学调查和病毒基因测序结果的综合研判,2起为省外输入,1起与被污染的人境物品高度关联。

其中,0309余杭疫情病例高度集中在余杭区仁和顺丰速运中转场。截至17日12时,全市累计报告确诊病例51例、无症状感染者7例。目前,该疫情已进入拖尾期,社会面进一步扩散的风险小,整体可控,但隔离点内仍有可能出现零星病例。

0310萧山疫情系省外输入。截至17日12时,共报告确诊病例1例、无症状感染者2例,确诊病例有省外中高风险地区旅居史,无症状感染者为其密切接触者,分别为其妻子和丈母娘。

0314余杭疫情系省外输入。截至17日12时,报告无症状感染者1例,从省外返杭后,在居家隔离期间被发现。

市卫健委党委委员、副主任王旭初介绍,后两起疫情均属于省外输入。因为属地发现很早,处置果断,所以在社会面上的传播风险可控。这也提醒我们,杭州市疫情输

人性风险持续存在。“当您和您的家人如果从中高风险区来杭返杭时,请务必向当地社区主动报备,并积极配合属地落实防疫政策。做好疫情防控工作,保护市民的生命健康,需要我们共同参与。”

王旭初说,为扎牢疫情防护网,我们在全市范围内开展了“无疫单元”创建活动。杭州市充分发挥各级党组织战斗堡垒和广大党员的先锋模范作用,全面做好支撑保障。各地积极响应,分批、有序、安全组织好各类各行业从业人员、城市居民、流动人员的检测工作。同时,杭州严防疫情输入,加强疫情重点区域来杭返杭人员排查,细化疫情防控措施,及时落实健康管理举措,并妥善细致做好相关人员引导和服务工作。当下,适逢春茶采摘高峰期,我市压实乡镇(街道)和村(社区)管理责任,加强对外来采茶工的健康监测工作。

「立蛋」迎春分



3月17日,东阳市外国语小学四(2)班的学生们体验“立蛋”游戏。春分将至,该校开展“立蛋迎春分”主题民俗活动,让学生通过绘彩蛋、立蛋等活动,体验传统民俗,感受中国传统文化。包康轩 潘丽丹

导读

“大白”救了“大白”,你们都是好样的!

3版

野蛮生长的“辣眼”电梯广告该如何管?

6版

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫码

进口食品有没有专区摆放 寄递企业有没有规范消杀 嘉兴检方强化法律监督服务疫情防控

本报记者 许梅 通讯员 南海 朱轶群

本报讯 “我已经准备好,随时可以出发。”一大早,嘉兴市南湖区检察院老党员邵志强在办公室里早早放好了行李箱。他主动报名参加南湖区疫情防控隔离点工作,根据安排,18日将奔赴抗疫岗位。

当前疫情防控形势仍然严峻复杂,南湖区检察院第一时间成立党员先锋队,投身一线。全院80名检察人员深入相关社区、乡镇,参与疫情防控。与此同时,检察官们将办案与抗疫相结合,以检察法律监督服务疫情防控。

“当前境外多地区疫情高发,对进口食品的管理不容

忽视。”为了从食品源头把好防疫关,南湖区检察院公益诉讼部门随机走访辖区经营商家,发现部分经营户在进口食品的管理上存在不同程度的疏漏。“部分进口水果等食品,有的没有产品信息标签,有的未落实专区摆放要求与国产食品混放;部分进口冷链食品如牛肉等,没有按照规范要求粘贴溯源码,源头不明。”检察官介绍,根据我省相关要求,销售进口冷链食品的区域应明显标注“进口冷链食品专区”或“进口水果专区”字样,销售进口冷链食品应当在外包装或显著位置张贴或摆放随附“浙冷链”溯源码。

3月16日,针对部分商家对上述规定落实不到位的问题,南湖区检察院及时与市场监管部门沟通协

调,建议进一步加强监管和检查,督促相关商家认真落实进口食品的管理要求,最大限度杜绝疫情传播风险。

“物流运输也是疫情传播的一个高危渠道。”对邮政部门通报的个别寄递企业对寄递物品消杀不规范等问题,南湖区检察院依托与邮政管理部门的信息互通机制,进行事实介入,适时开展法律监督,促进寄递行业规范操作,排除隐患。

该院政治处主任胡晨飞介绍,疫情发生后,检察院还启动涉疫案件办理应急机制,密切与公安、市场监管、卫健等部门的信息互通,强化提前介入,及时准确办理各类涉疫案件。